

一场全民参与的文旅盛会

在“雪豹之都”第一街豹街，品一碗青海美食、看一场民俗巡游；在海拔3810米的青海湖畔，看斑头雁与天鹅共舞；在海拔6178米的玉珠峰顶，触摸云端之上的中国……

5月19日中国旅游日当日，在青海最美的季节，2025青海文化旅游节盛大开幕。

青海精心谋划甄选出16大项活动，向全球发出邀约，“山宗水源 大美青海”诚邀您来看一看、玩一玩！

青海文化旅游节，经过多年打造已经成为丰富全省人民群众精神文化生活、助力经济社会发展、展示宣传大美青海的重要平台和金色名片。

今天，青海文化旅游节更是一张诚意满满的“邀请函”！

青海以其独具魅力的生态之美、自然之美、人文之美邀请您！

广袤无垠的草原、神秘壮丽的雪山、古老庄严的塔尔寺……开幕式文旅宣传片在播放，每一帧画面都让观众们发出由衷的惊叹，大家沉浸在青海壮美的风光与深厚的文化底蕴之中。一位来自四川的游客李先生激动地说：“之前就对青海的美有所耳闻，今天看了宣传片，更加迫不及待想去各个景点亲身感受了！”

本次青海文化旅游节亮点纷呈，但这一点更为引人注目，我省以崭新的“生态+文化+科技”多元融合模式，点亮了高原初夏。文旅AI主持人刚一亮相，便以独特的互动方式点燃了现场的气氛，观众们纷纷被这新奇的主持形式所吸引。紧接着，身穿土族服饰的机器人带来了创意舞蹈，灵动的舞步配合绚丽灯光，瞬间将现场气氛推向高潮，台下掌声、欢呼声此起彼伏，不少观众忍不住拿出手机，记录下这精彩瞬间。同时，从5月19日至23日，将持续开展“智享青海”成果展示体验活动，通过数字科技、VR技术全方位介绍青海、展示青海文旅产业发展成果。

开幕式上，以“文旅惠民乐民 共享美好生活”为主题的消费券发放活动举行，青海拿出“真金白银”欢迎您！

观众们在西宁市新宁广场“智享青海”成果展示体验的展区消费，即可使用。在文旅和非遗产品体验区，从广州来西宁旅游的王舒正在挑选雪豹元素的冰箱贴，39元的冰箱贴通过领取“满30减15”的消费券，只需要支付24元。她高兴地说：“政府发的消费券太贴心了，正好可以趁着文化旅游节，多买些特色文创带回去给朋友，让他们也好好感受一下青海的文旅魅力。”

开幕式上，在众人的关注下，重点项目签约仪式举行。一批涉及文旅产业开发、基础设施建设、旅游服务提升等领域的项目成功签约，为青海文旅发展注入了强劲动力。

在为期5天的盛会里，异彩纷呈的各类活动将全方位多视角全面展示青海生态之美、人文之美，展现文旅融合发展、守正创新，这些活动将为人民群众带来一场丰盛的文旅大餐。

在风光旖旎的五月，青海将与八方宾客共赴这场文旅盛会。

(记者 师晓琼)

快去薅羊毛！

文旅惠民主题消费券来袭

来领消费券啦！为进一步激发文旅消费活力，推动青海文化旅游产业高质量发展，在2025青海文化旅游节期间，省文化和旅游厅于“5·19中国旅游日”在云闪付平台发放一批青海文旅惠民消费券。此次消费券的发放，为广大游客和消费者提供了实实在在的优惠，也为文化旅游节增添了更多吸引力。

本次文旅惠民促消费活动从5月19日开始，到5月23日结束。活动参与对象为当前云闪付APP定位在西宁市新宁广场“文旅惠民乐民 共享美好生活”活动现场用户。在现场持有消费券的游客可享受相应的满减优惠，特色文创产品、非遗手工艺品、特色美食等，消费者在购买时均可使用消费券抵扣部分金额，深入体验青海的文化魅力。

领取方式十分便捷，消费者只需打开云闪付APP，按照提示操作即可领取消费券。消费券设置了多种面额，包括满200元减100元、满100元减50元、满60元减30元等不同档次，消费者可根据实际消费金额选择合适的券种。

不少游客和市民对此次消费券发放活动表示欢迎。来自黑龙江的游客李先生说：“我一直想来青海旅游，今天赶上文化旅游节还有消费券发放，能省不少钱，太划算了，而且现场活动也很丰富，真的很期待接下来的旅程。”

据了解，近年来，青海不断加大对文化旅游产业的支持力度，通过发放消费券、举办文旅活动等多种方式，激发市场活力，促进文旅消费复苏。此前的消费券发放活动已取得显著成效，有效点燃了文旅消费的“烟火气”。

(记者 师晓琼)

“5·19中国旅游日”海北州分会场活动举行



海龙 摄

本报讯(记者 文月婷)5月18日，由中共海北州委宣传部、海北州文体旅游广电局主办的以“锦绣山河 美好旅程”为主题的“相约梦幻海北·畅游五彩福地”为主题的2025年“5·19中国旅游日”海北州分

会场活动在青海湖同宝山举行。

此次活动通过实地考察、资源推介、政企签约等形式，全方位展现海北州“绿色生态、金色产业、红色文化、银色冰川、蓝色圣湖”的五彩魅力，为海北州打造国

际生态旅游目的地注入强劲动力。

活动中，嘉宾们实地考察参观了金沙湾景区、红色教育基地原空军地空导弹独立十二营旧址，沉浸式体验海北生态旅游的独特风貌与红色研学的深厚底蕴。随后，通过海北州文旅资源宣传片展播、特色舞蹈《五彩福地的邀约》及文旅推介，全面展示了海北州丰富的文旅资源。活动中，根据《海北州文化和旅游产业发展奖励扶持实施细则(试行)》，海北州投入“真金白银”169万元，作为29家文旅企业和个人2024年度文化和旅游产业发展奖励扶持资金。签约环节，海北州文体旅游广电局与青海蕃城文旅集团等企业达成战略合作，双方将共同推动产业、客源输入、业态创新等多方面发展，为海北州文旅产业高质量发展注入新动力。

海北州相关负责人表示：“海北州将以此次活动为契机，进一步整合资源、创新模式，不断提升海北州旅游的核心竞争力和品牌影响力。希望广大文旅企业把握机遇、加强合作，推出更多优质文旅产品和服务，为游客带来更加丰富、独特的旅游体验。”

这个夏天，来西宁开启清凉奇遇

本报讯(记者 张艳艳)当炽热席卷大地，西宁正以19℃的夏日私语，邀您赴一场跨越时空的清凉之约。在“5·19中国旅游日”，我市推出三条避暑路线，涵盖了城市周边多个避暑胜地，让游客在享受清凉的同时，也能深入了解西宁的自然美景和文化底蕴，为游客打造多层次清凉体验。

线路一：青甘经典环线深度游

该线路以“自然与人文交响”为主题，串联青甘两省八大标志性景观。游客将从西宁启程，探访藏传佛教圣地塔尔寺，沿青海湖碧波徜徉，打卡“天空之境”茶卡盐湖与翡翠湖的奇幻之境。随后深入敦煌莫高窟感受丝路文明，登临“天下第一雄关”嘉峪关，在张掖七彩丹

霞见证地质奇观，最终穿越祁连山草原与门源万亩油菜花海，完成环线旅程。全程特别安排青海湖之夜特色住宿，让游客深度体验西北大地的昼夜之美。

线路二：生态清凉秘境之旅

主打多层次避暑体验的该线路，以“山水画廊·清凉秘境”为设计理念。从西宁近郊的大通鹈鹕沟森林氧吧出发，途经门源金色花海与青海湖清凉水域，在茶卡盐湖感受“水天一色”的视觉清凉。后半程转入坎布拉国家森林公园的原始林区，漫步贵德“天下黄河贵德清”湿地公园，最后于南山公园俯瞰城市全景，夜游大新街夜市品味地道美食，形成自然生态与人文休闲的完美闭环。

线路三：古城露营微度假之旅

针对短途游需求设计的轻量化线路，聚焦湟源县文旅资源。游客可白日探访茶马古道重镇丹噶尔古城，触摸唐蕃古道历史遗存，傍晚漫步大黑沟森林公园露营基地，在星空下体验篝火晚会、森林音乐会等特色活动，实现“半小时车程切换古今”的微度假体验。

据市文旅广电局相关负责人介绍，三条线路充分挖掘当地18℃至25℃的夏季凉爽气候优势，涵盖自驾环线、生态观光、文化体验、轻奢露营等多元业态。目前，各景区已加强服务保障，建议游客提前预约热门景点门票，高原地区注意防晒保暖，合理规划行程。这个夏天，来西宁开启属于您的清凉奇遇吧！

“智享青海”，文旅节有了新体验新玩法

由幽默大方的文旅AI主持人担纲主持，与现场观众热情智能互动；机器人带来创意舞蹈表演，展现科技与文旅艺术融合的独特魅力；“智享青海”成果展示体验活动，通过数字科技、VR技术全方位展示青海文旅产业发展成果……5月19日，以“生态、人文、融合、创新”为主题的2025青海文化旅游节在新宁广场启幕，智慧旅游元素贯穿全程。

其中，“智享青海”成果展示体验活动汇聚近100家单位的沉浸式体验展，以文化创意和非遗展示、数字科技体验、微景点打卡、体育广电趣味活动和青海特色美食五大特色区域展现青海文旅魅力，吸引市民游客点赞。

非遗与文创：指尖上的文化传承

文化创意和非遗展示区里，湟源排灯、土族盘绣等10项非遗项目引人注目。现场邀请了我省化隆唐卡、土族盘绣、银铜器制作技艺、河湟皮影制作技艺4位非遗传承人、民间工艺师进行现场技艺展示，让大家更加生动直观地了解我省优秀传统文化技艺。

此外，近40家文创单位推出的雪豹包包、青海湖裸鲤玩偶、青海地图冰箱贴等产品，让青海元素融入生活。市民张先生选购“西野”文创产品时说：“文创既精致又有特色，还可以使用‘文旅惠民乐民共享美好生活’主题消费券享受半价，太开心了！”

科技赋能：足不出户“打卡”青海

微景点打卡区以3D墙绘和AI互动投影，呈现2市6州30个地标微缩景观。同时，通过传统民族服饰、特色民族装扮体验拍照等活动，让市民和游客深度体验青海民族文化特色。“这些微景点和民族服饰巧妙地浓缩了青海的自然风光和人文特色，每一次快门的按下，都是对青海风光的赞美与留念。”市民齐先生说。

数字科技体验区的VR设备让观众“走进”乐都瞿昙寺，西安游客赵先生感叹：“青海历史文化触手可及。”

舌尖与活力：美食与运动的双重体验

青海特色美食区香气扑鼻，青海拉面、手抓羊肉、青稞酸奶等吸引食客。游客杨女士品尝酸奶后点赞：“酸

甜适中，耗牛奶的味道浓郁醇厚！”体育广电趣味活动区里，陆地冰壶、趣味足球等互动项目热闹非凡。市民刘女士带着儿子体验后说：“边玩边学，新颖有趣。”

生态与健康：文旅融合新场景

青海湖主题展厅以五大IP传递生态理念，在IP旗舰体验区邂逅海然、裸小鲤、灰小鸥等青海湖原创IP吉祥物。“科技让生态保护更生动。”游客蔡先生说。

中(藏)医体验区内，省中医院、省藏医院、大通县中医院、湟源县中医院、互助县中医院5家单位，分别设置了中(藏)医药专家义诊区、文创展示区、适宜技术体验区、文化展示区4个体验区，市民与游客在这里开启一场中(藏)医药文化探索之旅。

从非遗技艺到数字科技，从高原美食到生态IP，这场体验展以多元场景展现青海文旅创新。正如游客留言：“青海的美，在指尖、屏幕、舌尖与细节中流淌。”

(记者 刘瑜)